



TAJVAN, TIBET ÉS A TIENANMEN TÉR TABU A KONFUCIUSZ INTÉZETBEN

Kínát kínálják

Szombaton az első Konfuciusz Intézetek Napján ünnepelték a szegedi Dugonics téren az első intézet megnyitásának tizedik évfordulóját. Szegeden 2012 őszén nyílt meg a Szegedi Tudományegyetem és a Sanghaj Nemzetközi Tanulmányok Egyetem által közösen alapított intézet. A Kínaikon kívül több más nemzet is képviselteti magát a városban kulturális intézettel.

KULTURÁLIS INTÉZETEK ARANY T. JÁNOS

A Konfuciusz Intézet a Kínai Népköztársaság nonprofit oktatási-kulturális intézete. Feladata a kínai nyelv és kultúra terjesztése, a kulturális kapcsolatok élénkítése. A Konfuciusz Intézet az egyes országok kulturális intézeteivel együttműködésével. A nyelvoktatás mellett hangsúlyt fektetnek a kínai kultúra megismertetésére is.

A Kínai Oktatási Minisztérium becslése szerint 2010-re már 100 millió ember tanulta a kínait mint idegen nyelvet szerzte a világban.

Az SZTE Konfuciusz Intézet 2012 őszén nyitotta meg kapuit a Szegedi Tudományegyetem és a Sanghaj Nemzetközi Tanulmányok Egyetem együttműködésével. A nyelvoktatás mellett hangsúlyt fektetnek a kínai kultúra megismertetésére is.

A Konfuciusz Intézeteket gyakran érik olyan vádak a nyugati sajtóban, hogy veszélyeztetik az egyetemek önállóságát, illetve hogy a kínai állam anyagi támogatása miatt sok szegényebb egyetem él az intézetalapítás lehetőségével, míg más nemzetek kulturális intézetei (British Council, Alliance Française, Goethe Institute) mind függetlenül alapítanak központokat.

Nem az a kérdés, hogy miért nem vagyunk önállóak, hanem az, hogy a többiek miért nem részei egy egyetemen – kezdte Mohr Richárd. Az intézet magyar igazgatója szerint többek között fontos, hogy a nyelvi kurzusokra

VILÁGRASZÓLÓ SZÜLETÉS NAP

Idén első alkalommal rendezték meg a világ összes intézetében a Konfuciusz Intézetek Napját szeptember 27-én. Az egész napos rendezvényen előadásokkal, bemutatókkal, tea- és ételköstölőkkel várták az érdeklődőket a Dugonics téren. Az eseményt Pál József, a Szegedi Tudományegyetem nemzetközi ügyeket felügyelő rektorhelyettese, Botka László polgármester, Cao Hang, az intézet új, kínai igazgatója és Ujhelyi István európai parlamenti képviselő, az SZTE Konfuciusz Intézet elnöke nyitotta meg és mondott beszédet. A megnyitón jelen volt Chen Daqiang, Fuzhou alpolgármestere, aki egy üzletemberekből álló delegációval látogatott Szegedre.

kellő számú nyitott hallgató jelentkezzen. – Az egyetem egy biztonsági hálózt jelent a számunkra. Az anyagiakról pedig annyit, hogy Kína sokkal többet ad, mint pénzt. A kínai tanulás a jövő kulcsa – fogalmazott. Az autonómiáról szólva azt mondta, az intézetben valóban nem kívánják megtárgyalni a 3 T-t (a Tajvant, Tibetet és a Tienanmen tere) érintő ügyeket.

A kínai igazgató, Zhang Xumei a kétoldalú kapcsolatok fontossága mellett azt hangsúlyozta, hogy ők csak kulturális intézet, ezért nem foglalkoznak politikával.

Az igazgatók elmondták, míg két évvel ezelőtt alig tanultak kínai diákok az egyetemen, most több mint ötvenen vannak.



Oroszlántánc a Dugonics téren. A Konfuciusz Intézeteket ünnepelték. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Pekingből érkezett az új igazgató

Pekingből érkezett a Szegedi Tudományegyetem Konfuciusz Intézetének új igazgatója, Mohr Richárd.

SZEGED
A. T. J.

– 1989-ben a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium végzőseként kezdtem el kínaiul tanulni. Egyetem tanulmányaimat a Miskolci Egyetem kínai szakán kezdtem, majd az ELTE-n fejeztem be. Ösztöndíjasként 1995-ben Pekingben, majd 1997-ben Tajpejben töltöttem egy évet – mesélte Mohr Richárd, a Szegedi Tudományegyetem Konfuciusz Intézetének új igazgatója.

A tajvani ösztöndíj után 1997 és 2004 között a Budapesti Gazdasági Főiskolán tanított kínai nyelvet, majd egy fordítással, tanácsadással fog-



töztem Szegedre feleségemmel és négyéves kislányommal – mondta.

– Az intézet előző igazgatóját, Szentmártoni Líviát és Ujhelyi Istvánt jól ismerem. Amikor kiderült, hogy Líviának új tervei vannak, felmerült a nevem. Érdekes módon ez egybeesett azzal, hogy bár nem szeretnék Kínára semmi roszzat mondani, de be kell valanom, a gyönyörű, pergő ütemben fejlődő kínai gazdaság árnyoldalai előbb-utóbb elérik az embert. A környezet-szennyezést, zsúfoltságot egyre nehezebb volt elviselni. Reggelente, amikor kinéztem az ablakon, nem voltam biztos benne, hogy abban a szmogban akarom óvodába vinni a kislányomat. Néhány nap gondolkodás után úgy döntötünk, tíz év után hazajövünk – mesélte az intézet új vezetője.

Az intézmény korábbi vezetője, Szentmártoni Lívia

Hidak kultúrák között

– Szeged mindig nyitott volt. Azzal, hogy ez mi város, meggyeszköly, püspöki székvár vált, még inkább fogélnya vált más régiók és népek kulturális ériánt. A városunkban működő kulturális intézetek toszabbak annál, hogy helyet adjanak kultu vagy művészeti programnak. Hidak képeznek és kultúrák között, amely szellemi élményen túl meretek átadása, tapasztalatszerzés, turizmus és szabab távon élénkítő gazdasági kapcsolatok formájá is profitálhat városunk mondta Haág Zalán ön



zet a jövőben is várja az egyetemi hallgatókat és a városi lakosokat.

A francia, a spanyol és a román



Eugénie Leenhardt franciaórát tart az Alliance Française Szegedi Francia Kulturális Egyesületben. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

A francia nyelvet és kultúrát népszerűsítő Alliance Française 1991-ben nyitotta meg szegedi központját. A szintén a Dugonics téri épületben működő Román Kulturális Intézet kiállításoknak ad helyet. A spanyol Cervantes Intézetnek más magyarországi városban, így Szegeden sincs kihelyezett tagozata vagy tagintézménye.

– 1883 óta létezik az Alliance Française, amely a világ legnagyobb kulturális intézményhálózata. 136 országban 850 egyesület működik. Az alapítók között voltak a francia nemzet legnagyobbjai: többek között Jules Verne és Louis Pasteur. Célja a francia nyelv és kultúra terjesztése. Világszinten évente 500 ezer ember tanul az Alliance-nál – mondta Csernus Sándor történész, az egyetem bölcsészkarának korábbi dékánja, az Alliance Française Szegedi Francia Kulturális Egyesület elnöke.

Szegeden 1991-ben nyílt az iroda, amely akkor a magyarországi egyesületek központja volt. Évente 150-en tanulnak franciául a Dugonics téri egye-

sületnél. Ottjártunkkor három általános iskolás lánynak tartott órát az egyesület egyik tanára, Kelecsényi Rita és Eugénie Leenhardt.

A szintén a Dugonics téri épületben működő Román Kulturális Intézet kiállításoknak ad helyet. Szeptember 30-án, szerdán a Budapesti Román Kulturális Intézet Szegedi Fiókjának székében nyílik a Hommage a Maitec című csoportos szobrászati és grafikai kiállítás magyarországi és romániai művészek munkáiból.

– A spanyol nyelv és kultúra terjesztésével foglalkozó Cervantes Intézet budapesti központja 2004 óta működik, más magyarországi városban, így Szegeden sincs kihelyezett tagozata vagy tagintézménye, és ennek létrehozását nem is tervezik. Tanszékünk szoros kapcsolatot ápol a budapesti intézettel, és az elmúlt években több saját szervezésű programjukat hozták el Szegedre – tájékoztatott Csikós Zsuzsanna egyetemi docens, az egyetem hispanisztika tanszékének vezetője.



Kínai fejdiszt próbál egy kíváncsi látogató. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Hírünket viszik

Magyarország híret és kultúráját a nagyvilágban a Balassi Intézet terjeszti, amelyet 1926-ban alapítottak. Az intézet célja megerősíteni a magyar kultúra pozícióit az egész világon, ahogy Balassi Bálint tette azt humanista műveltséggel, magyar költészettel. A Balassi Intézetnek jelenleg 23 intézete működik 21 országában.

A Magyar Intézetek kiemelt

szervként koordinálja és ösztönözi a külföldi magyar intézetek tevékenységét. New Yorktól Újdelhiig, Kairótól Helsinkig, Londontól Varsóig világszerte 17 országban 19 magyar intézet, valamint 6 országban szakdiplomataképviselek több mint nyolcvan éve a magyar kulturális és oktatáspolitikát. Bécsben, Berlinben, Párizsban, Rómában

